

ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ

ನಂ.ಕಂಪ್ಲೆಂಟ್/ಉಪಲೋಕ್/ಜಿಎಲ್‌ಬಿ-2620/2015/ಡಿಆರ್‌ಇ-1

ಬಹುಮಹಡಿಗಳ ಕಟ್ಟಡ,
ಡಾ:ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ವೀದಿ,
ಬೆಂಗಳೂರು.

ದಿನಾಂಕ: 28/2/2018

ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆ, 1984 ರ ಕಲಂ 12(1) ರನ್ವಯ ವರದಿ

ವಿಷಯ: ಶ್ರೀ.ಆರ್.ಎಲ್.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ, ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, (ಹಾಲಿ ನಿವೃತ್ತ) (2) ಶ್ರೀ.ಆರ್.ಎಫ್.ಹುಡೇದವರ್, ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, (3) ಶ್ರೀ.ಗೋಪ್ಯಾನಾಯ್ಕ, ಹಿಂದಿನ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, ಮತ್ತು (4) ಶ್ರೀ.ಟಿ.ವೆಂಕೋಬಪ್ಪ, ಹಿಂದಿನ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆ, ಇವರ ವಿರುದ್ಧ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ದೂರಿನ ಸಂಬಂಧ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯ್ದೆಯ ಕಲಂ 12(1) ರಡಿಯಲ್ಲಿನ ವರದಿ.

1. ಶ್ರೀ.ಜಿ.ಶಂಕರಗೌಡ ಬಿನ್ ಚನ್ನಬಸವನಗೌಡ, ನೀಕಾರ ಕಾಲೋನಿ, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕು, ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆ, (ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ದೂರುದಾರರು ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತಾರೆ) ಇವರು (1) ಶ್ರೀ.ಆರ್.ಎಲ್.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ, ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, (ಹಾಲಿ ನಿವೃತ್ತ) (2) ಶ್ರೀ.ಆರ್.ಎಫ್.ಹುಡೇದವರ್, ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, (3) ಶ್ರೀ.ಗೋಪ್ಯಾನಾಯ್ಕ, ಹಿಂದಿನ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, ಮತ್ತು (4) ಶ್ರೀ.ಟಿ.ವೆಂಕೋಬಪ್ಪ, ಹಿಂದಿನ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆ, (ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಎದುರುದಾರರು ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತಾರೆ) ಇವರ ವಿರುದ್ಧ ದೂರು ಸಲ್ಲಿಸಿದ ಮೇರೆಗೆ, ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯಿದೆ 1984 ರ ಕಲಂ 9 ರಡಿಯಲ್ಲಿ ದತ್ತವಾದ ಅಧಿಕಾರ ಚಲಾಯಿಸಿ, ವಿಚಾರಣೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ತನಿಖೆ ಮಾಡಿದೆ.
2. ದೂರುದಾರರು ತಮ್ಮ ದೂರಿನಲ್ಲಿ ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್.ನ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಎದುರುದಾರರು ಬಸವ ವಸತಿ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಮನೆಗಳ ಹಣವನ್ನು ದುರುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆಂದು ಆಪಾದನೆ ಮಾಡಿ ದೂರನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

✓

3. ದೂರುದಾರರ ದೂರಿನ ಮೇಲೆ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಎದುರುದಾರರಿಗೆ ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಎದುರುದಾರರು ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು, ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಆದೇಶದಂತೆ ಪ್ರತಿ ಮನೆಗೆ ರಾಜೀವಗಾಂಧಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಸತಿ ನಿಗಮ ನಿಯಮಿತ ವತಿಯಿಂದ ರೂ.50,000/- ಸಹಾಯ ಧನ, ರೂ.10,000/- ಡಿ.ಆರ್.ಐ. ಬಡ್ಡಿ ದರದಲ್ಲಿ ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಿಂದ ಸಾಲ ಮತ್ತು ರೂ.3,500/- ಫಲಾನುಭವಿ ವಂತಿಕೆ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಕ್ರೋಡೀಕರಿಸಿ ಮನೆ ನಿರ್ಮಿಸುವಂತೆ ಆದೇಶ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು. ಅದರಂತೆ ಫಲಾನುಭವಿ ವಂತಿಕೆ ಹಣ ಮತ್ತು ಬ್ಯಾಂಕ್‌ನಿಂದ ಸಾಲ ಪಾವತಿಯಾಗದೆ ಕಾಮಗಾರಿ ವಿಳಂಬಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ 4 ಹಂತದ ಛಾಯಾಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ತೆಗೆದು ಜಿ.ಪಿ.ಎಸ್. ಅಳವಡಿಸುವಂತೆ ತಾಲ್ಲೂಕು ನೋಡಲ್ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ವಹಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ನಂತರ ಸದರಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಮೇ:ಗಲಗಲಿ ಅಸೋಸಿಯೇಟ್ಸ್ ಇವರಿಗೆ ನೀಡಿದ್ದು, ಅವರಿಗೆ ಹಣ ಪಾವತಿ ಮಾಡುವ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ತಾಂತ್ರಿಕ ತೊಂದರೆಗಳಾಗಿದ್ದರಿಂದ, ಅದನ್ನು ರದ್ದುಪಡಿಸಿ ನಂತರ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಹ್ಯಾಬಿಟೇಟ್ ಕೇಂದ್ರ, ಬೆಂಗಳೂರು ರವರಿಂದ ಜಿ.ಪಿ.ಎಸ್. ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಮೇಲ್ಕಂಡ ಬದಲಾವಣೆಗಳಿಂದ ಜಿ.ಪಿ.ಎಸ್. ಅಳವಡಿಸಲು ವಿಳಂಬವಾಗಿ ಮನೆಗಳ 4 ಹಂತದ ಛಾಯಾಚಿತ್ರಗಳು ಅಳವಡಿಸಿಲ್ಲವಾದ್ದರಿಂದ, ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ವಿಳಂಬವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮನೆಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ 3ನೇ ಹಂತದ ತಪಾಸಣಾ ವರದಿಯನ್ನು ರಾವ್‌ಬಹದ್ದೂರ್ ವೈ ಮಹಾಬಲೇಶ್ವರ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜ್, ಬಳ್ಳಾರಿ ಇವರು ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ದೂರುದಾರರ ದೂರಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸತ್ಯಾಂಶವಿರುವುದಿಲ್ಲವೆಂದು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.
4. ಎದುರುದಾರರ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯ ಮೇಲೆ ದೂರುದಾರರು ಪ್ರತ್ಯುತ್ತರವನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು, ಪ್ರತ್ಯುತ್ತರದಲ್ಲಿ ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್.ನ ವತಿಯಿಂದ ನಿರ್ಮಿಸಿರುವ ಸುವರ್ಣ ಗ್ರಾಮ ಯೋಜನೆ ಬಂಜಾರ ತಾಂಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ ಮತ್ತು ಬಸವ ವಸತಿ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ಪರಿಶೀಲಿಸಲಾಗಿ ಕಾಮಗಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಲೋಪದೋಷಗಳು ಕಂಡುಬಂದಿಲ್ಲವಾದ್ದರಿಂದ, ದೂರನ್ನು ಸ್ವ-ಇಚ್ಛೆಯಿಂದ ಹಿಂಪಡೆದಿರುತ್ತೇನೆಂದು ಹೇಳಿರುತ್ತಾರೆ.
5. ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಹಣ ದುರುಪಯೋಗ ಮತ್ತು ಕಳಪೆ ಕಾಮಗಾರಿಯ ಆಪಾದನೆ ಇರುವ ಕಾರಣ ಈ ಹಂತದಲ್ಲಿ ದೂರುದಾರರು ಸಲ್ಲಿಸಿರುವ ಪ್ರತ್ಯುತ್ತರವನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಎದುರುದಾರರ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದಾಗ, ನಿಗಮಕ್ಕೆ ವಹಿಸಿದ್ದ 7997 ಮನೆಗಳ ಪೈಕಿ ಅವರು 5367 ಮನೆಗಳ ಕಾಮಗಾರಿ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ್ದು, ಉಳಿದ 2630 ಮನೆಗಳನ್ನು ಗ್ರಾಮಪಂಚಾಯಿತಿ ಮೂಲಕ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು ಎಂದು ಹೇಳಿರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ನಿಗಮದ ವತಿಯಿಂದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯತ್ ಮುಖಾಂತರ ಇದುವರೆಗೂ ರೂ.3550.11 ಲಕ್ಷ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿರುವ

ವಿಚಾರವನ್ನು ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರದ ಆದೇಶ, ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳು, ಕಾರ್ಯಾದೇಶ, ಕಾಮಗಾರಿ ಕೈಗೊಂಡಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಅಳತೆ ಪುಸ್ತಕ, ಹಾಗೂ ಒಟ್ಟು ನಿರ್ಮಾಣವಾದ ಮನೆಗಳು ಈ ಎಲ್ಲಾ ವಿಚಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸುವ ಅಗತ್ಯತೆ ಹಾಗೂ ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮತ್ತು ದಾಖಲಾತಿಗಳ ಪರಿಶೀಲನೆಯ ಅಗತ್ಯತೆ ಕಂಡುಬಂದ ಕಾರಣ, ದೂರುದಾರರ ದೂರಿನ ಬಗ್ಗೆ ಜಂಟಿ ತನಿಖೆ ನಡೆಸಿ ದಾಖಲಾತಿಗಳ ಸಮೇತ ವರದಿ ನೀಡುವಂತೆ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ, ಬಳ್ಳಾರಿ ಹಾಗೂ ಪೊಲೀಸ್ ಅಧೀಕ್ಷಕರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ, ಬಳ್ಳಾರಿ ಇವರಿಗೆ ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿತ್ತು.

6. ಪೊಲೀಸ್ ಅಧೀಕ್ಷಕರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ, ಧಾರವಾಡ (ಪ್ರಭಾರ ಬಳ್ಳಾರಿ) ಮತ್ತು ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ, ಬಳ್ಳಾರಿ, ಇವರು ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ವರದಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದಾಗ, ಸಹಾಯಕ ಆಯುಕ್ತರು, ಹೊಸಪೇಟೆ ಉಪವಿಭಾಗ ಮತ್ತು ಪೊಲೀಸ್ ಇನ್ಸ್‌ಪೆಕ್ಟರ್, ಲೋಕಾಯುಕ್ತ, ಹೊಸಪೇಟೆ ಇವರು ಜಂಟಿ ವರದಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದು, ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ.

“ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಂದ ಫಾರಂ-1 ಜಿ ಪಡೆದು RGRHCL, ಬೆಂಗಳೂರು ರವರ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯಂತೆ ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್.ರವರು ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ ರವರ ಮುಖಾಂತರ RGRHCL, ಬೆಂಗಳೂರು ರವರು ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಅನುದಾನದ ಬಳಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ, ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣದ ಬಗ್ಗೆ ಭೌತಿಕ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡಿ ಪ್ರತಿ ವಾರ ಪ್ರಗತಿಯ ವರದಿಯನ್ನು ಪಡೆದು ತೃಪ್ತಿಕರವಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ 2ನೇ ಹಂತದ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ (1) ಶ್ರೀ.ಗೋಪ್ಯಾನಾಯ್ಕ, (2) ಟಿ.ವೆಂಕೋಬಪ್ಪ ರವರುಗಳು ಯಾವುದೇ ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣದ ಭೌತಿಕ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡದೆ, ಅನುದಾನ ಉಪಯುಕ್ತತಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಅನುದಾನ ಬಳಕೆಯಾದ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರವಾದ ವರದಿ ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೂ ಪರಿಶೀಲನೆ ಮಾಡದೆ ರೂ.204372000.00 ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿ ಕರ್ತವ್ಯಲೋಪ ಎಸಗಿರುವುದು ದೃಢಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.

ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್.ರವರು ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿರವರಿಂದ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅನುದಾನ ಪಡೆದು ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿ ಮನೆಗಳ ಭೌತಿಕ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಹಂತಹಂತವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ ರವರ ಮುಖಾಂತರ RGRHCL, ಬೆಂಗಳೂರು ಇವರಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಅನುದಾನ ಪಡೆದ ಬಳಿಕ ಸಹಾಯಕ ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ

ಅಭಿಯಂತರವರೊಂದಿಗೆ ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮನೆ ನಿರ್ಮಿಸಿಕೊಡಬೇಕಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ ಸಿಮೆಂಟ್, ಇಟ್ಟಿಗೆ, ಕಬ್ಬಿಣದ ಬಾಗಿಲು ಕಿಟಕಿ, ಸಿಮೆಂಟ್ ಶೀಟ್‌ಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ರೂ.5000-15000 ವರೆಗೆ ಹಣ ನೀಡಿ ಖಾಲಿ ನೋಟ್ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಮನೆ ಕಟ್ಟುವ ಸಾಮಗ್ರಿ ಮತ್ತು ಹಣದ ನೀಡಿದ ಬಗ್ಗೆ ಸಹಿ ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದು, ಫಲಾನುಭವಿ ಅಲ್ಲದಿದ್ದವರ ಸಹಿ ಪಡೆದು ಹಣ ನೀಡಿದ್ದು ದಾಖಲಾತಿಗಳಿಂದ ದೃಢಪಟ್ಟಿದ್ದು ತದನಂತರ ಯಾವುದೇ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ಸಹಕಾರ ನೀಡದೇ ಮುಂದಿನ ಹಂತದ ಹಣ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡದೇ ಇದ್ದುದು ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಂದ ದೃಢಪಟ್ಟಿದ್ದು, ದಾಖಲಾತಿಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಮನೆಗಳನ್ನು ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿದ ಬಗ್ಗೆ ಮತ್ತು ಪೂರ್ಣ ಹಣ ಸಂದಾಯವಾದ ಬಗ್ಗೆ ತೋರಿಸಿದ್ದು, ದಾಖಲಾತಿಗಳಿಂದ ದೃಢಪಟ್ಟಿದ್ದರಿಂದ, (1) ಶ್ರೀ.ಆರ್.ಎಫ್.ಹುಡೇದವರ್, ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, (2) ಶ್ರೀ.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ, ಸಹಾಯಕ ಅಭಿಯಂತರರು ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸುಳ್ಳು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ ಸರ್ಕಾರದ ಹಣವನ್ನು ದುರ್ಬಳಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುವುದು ಸಾಬೀತಾಗಿರುತ್ತದೆ.

ಕಾರಣ RGRHCL, ಬೆಂಗಳೂರು ರವರ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ, ಸಂಪೂರ್ಣ ಮನೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡದೇ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಸಾಮಗ್ರಿ ನೀಡಿ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಗತಿ ವರದಿಯನ್ನು ನೀಡದೇ ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣದ ಹಂತವಾರು ಭೌತಿಕ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸದೇ ಅನುದಾನ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು 5367 ಮನೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿರುವುದಾಗಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಸರ್ಕಾರದ ಹಣ ದುರ್ಬಳಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ವಂಚನೆ ಮಾಡಿದ್ದು ಜಂಟಿ ತನಿಖೆಯಿಂದ ತಿಳಿದು ಬಂದಿರುತ್ತದೆ. ಕಾರಣ ಸದರಿ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕರ್ತವ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ (1) ಶ್ರೀ.ಆರ್.ಎಫ್.ಹುಡೇದವರ್, ಕಾರ್ಯಪಾಲಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್, ಹೂವಿನಹಡಗಲಿ, (2) ಶ್ರೀ.ಕುಮಾರಸ್ವಾಮಿ, ಸಹಾಯಕ ಅಭಿಯಂತರರು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, (3) ಶ್ರೀ.ಗೋಪ್ಯಾನಾಯ್ಕ, ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ ಹಗರಿ ಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಹಾಲಿ ಸಹಾಯಕ ಅರಣ್ಯ ಸಂರಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ, ಶಿಕಾರಿಪುರ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ ಜಿಲ್ಲೆ (4) ಶ್ರೀ.ಟಿ.ವೆಂಕೋಬಪ್ಪ, ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ, ಹಾಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ, ಹೊಸಪೇಟೆ ಇವರ ವಿರುದ್ಧ ಮುಂದಿನ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಸದರಿ ಅರ್ಜಿ ವಿಚಾರಣೆಯನ್ನು ಮಾನ್ಯರಲ್ಲಿ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ.

7. ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಆರ್.ಎಫ್.ಹುಡೇದವರ್, ಗೋಪ್ಯಾನಾಯ್ಕ ಮತ್ತು ವೆಂಕೋಬಪ್ಪ ಇವರನ್ನು ಎದುರುದಾರರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಸದರಿಯವರಿಗೆ ಆದೇಶಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಸದರಿಯವರಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಿರುವ ನೋಟೀಸು ಜಾರಿಯಾದರೂ ಸಹ ಸದರಿಯವರು ಯಾವುದೇ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿರುವುದಿಲ್ಲ.

8. ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಯ ವರದಿಯ ಜೊತೆ ಹಾಜರು ಪಡಿಸಿರುವ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದಾಗ, ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಇವರು ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್, ಹೂಡಿನಹಡಗಲಿ ಇವರಿಗೆ ದಿ.25/11/2011 ರಂದು ರೂ.4 ಕೋಟಿ 50 ಲಕ್ಷ, ದಿ.28/4/12 ರಂದು ರೂ.62 ಲಕ್ಷ, ದಿ.8/6/12 ರಂದು ರೂ.8 ಕೋಟಿ, ದಿ.27/7/12 ರಂದು ರೂ.96,72,000/-, ದಿ.24/11/12 ರಂದು ರೂ.3 ಕೋಟಿ, ದಿ.17/12/12 ರಂದು ರೂ.2 ಕೋಟಿ, ದಿ.20/12/12 ರಂದು ರೂ.50 ಲಕ್ಷ, ದಿ.17/1/15 ರಂದು ರೂ.85 ಲಕ್ಷ ಒಟ್ಟು ರೂ.20,43,72,000/- ಹಣವನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ರಾಜೀವ್‌ಗಾಂಧಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಸತಿ ನಿಗಮದಿಂದ ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಒಟ್ಟು ರೂ.3739.18 ಲಕ್ಷ ಮೊತ್ತ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ.
9. ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಯ ವರದಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದಾಗ, ಗ್ರಾಮಪಂಚಾಯಿತಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿನ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಮನೆಗಳಿಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ವಿಚಾರಣೆ ನಡೆಸಿದಾಗ, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಂದ ಫಾರಂ 1ಜಿ ಪಡೆದು ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದು ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕಾಗಿ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣದ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳಾದ ಸುಮಾರು 10-15 ಚೀಲ ಸಿಮೆಂಟ್, 6 ಸಿಮೆಂಟ್ ಶೀಟ್, 2 ಕಬ್ಬಿಣದ ಪೈಪ್, 1 ಕಬ್ಬಿಣದ ಬಾಗಿಲು, 1 ಕಬ್ಬಿಣದ ಕಿಟಕಿ, 2 ಸಿಮೆಂಟ್ ವೆಂಟಿಲೇಷನ್ ಮತ್ತು ಕಡಪ ಕಲ್ಲುಗಳನ್ನು ವಿತರಿಸಿದ್ದು, ಹಾಗೂ ರೂ.5,000/- ದಿಂದ ರೂ.15,000/- ಗಳನ್ನು ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಕೆಲವೊಂದು ಕಡೆ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಲ್ಲದೆ ಅವರ ಸಂಬಂಧಿಕರಿಗೆ ಹಣ ನೀಡಿ ನೋಟ್ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಸಹಿ ಪಡೆದಿರುತ್ತಾರೆಂಬ ಅಂಶ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಕೂಡ ಪಡೆದಿರುತ್ತಾರೆ. ಶಾಸಕರ ಮನವಿಯ ಮೇರೆಗೆ ಮನೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ರವರಿಗೆ ವಹಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ರವರು ಮನೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯಂತೆ ಮನೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟದೆ ಅದರ ಬದಲಾಗಿ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನು ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಿ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಮಾಡಿರುವುದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿದಾಗ, ಒಂದು ಮನೆಯನ್ನು ಕಟ್ಟಲು ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ಹಣಕ್ಕಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಹಣದಲ್ಲಿ ಸಾಮಗ್ರಿ ಹಾಗೂ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನು ಕೊಟ್ಟು ಉಳಿದ ಹಣವನ್ನು ದುರುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದು ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಕಂಡುಬಂದಿರುತ್ತದೆ. ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಎದುರುದಾರರು ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಸಾಮಗ್ರಿ ಹಾಗೂ ಹಣವನ್ನು ನೀಡಿರುವುದು ಕರ್ತವ್ಯಲೋಪವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಸದರಿ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿದಾಗ, ಮಂಜೂರಾದ ಹಣವನ್ನು ನಿಗದಿತ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಉಪಯೋಗಿಸದೆ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಹಣಕಾಸಿನ ದುರುಪಯೋಗ ಮಾಡಿರುವುದು



ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದ್ದು, ಆದ್ದರಿಂದ, ಎದುರುದಾರರು ಅಧಿಕಾರ ದುರುಪಯೋಗ ಹಾಗೂ ಕರ್ತವ್ಯಲೋಪ ಎಸಗಿರುವುದು ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ.

10. ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಯ ವರದಿಯನ್ನು ಮುಂದುವರೆದು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದಾಗ, ರಾಜೀವ್‌ಗಾಂಧಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ವಸತಿ ನಿಗಮದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಿಗಮದ ವತಿಯಿಂದ ಸಹಕಾರ ಸಿಗದೆ ಹಣ ಕೂಡ ಮಂಜೂರಾಗದೆ, ಮೊದಲ ಹಂತದ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ ನಿಂತು ಹೋಗಿದ್ದು, ಫಲಾನುಭವಿಗಳು ಸ್ವಂತ ಖರ್ಚಿನಲ್ಲಿ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆಂದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಕೆಲವು ಮನೆಗಳು ಅಪೂರ್ಣಗೊಂಡು ಶಿಥಿಲಾವಸ್ಥೆಲ್ಲಿರುವುದು ಕೂಡ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆಯೆಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಿರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ.

11. ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಗಳ ಜಂಟಿ ವರದಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದಾಗ,

i. ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಇವರು ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣದ ಹೊಣೆಯನ್ನು ವಹಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದರೂ ಸಹ ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮನೆಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿಕೊಟ್ಟಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಕೆಲವು ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದು, ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಯೋಜನೆಯನ್ವಯ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳದಿರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ನು ಪಾಲನೆ ಮಾಡದೆ ಉಲ್ಲಂಘಿಸಿ ಕರ್ತವ್ಯಲೋಪ ಎಸಗಿರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ.

ii. ಯೋಜನೆಯನ್ವಯ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗದೇ ಇದ್ದರೂ ಸಹ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಧಿಕಾರಿ, ತಾಲ್ಲೂಕು ಪಂಚಾಯಿತಿ, ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಇವರು ಯಾವುದೇ ಭೌತಿಕ ಪ್ರಗತಿ ಪರಿಶೀಲಿಸದೆ, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ರವರಿಗೆ ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು ರೂ.20,43,72,000/- ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿರುವುದು ವರದಿಯಿಂದ ದೃಢಪಟ್ಟಿದ್ದು, ಸದರಿಯವರು ಕರ್ತವ್ಯಲೋಪ ಎಸಗಿರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ.

iii. ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ಹೂಡಿನ ಹಡಗಲಿ ಇವರು ಅನುದಾನ ಬಳಸಿದ ಬಗ್ಗೆ ಉಪಯುಕ್ತತಾ ಪ್ರಮಾಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡಿದರೂ ಸಹ ಅನುದಾನವನ್ನು ಯೋಜನೆಯನ್ವಯ ಖರ್ಚು ಮಾಡಿದ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸದೆ ಕರ್ತವ್ಯಲೋಪ ಎಸಗಿರುವುದು ದೃಢಪಡುತ್ತದೆ.

iv. ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಇವರು ಕೆಲವೊಂದು ಮನೆಗಳಿಗೆ ನಿಗದಿ ಪಡಿಸಿದ ದರಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ದರವನ್ನು ನೀಡಿ ಕರ್ತವ್ಯಲೋಪ ಎಸಗಿರುತ್ತಾರೆ.

5

v. ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್.ಸಂಸ್ಥೆಯವರು ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ 3ನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಿಂದ ಮನೆಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟದ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ ಮಾಡಿಸಬೇಕಾಗಿದ್ದು, ಆದರೆ ಸದರಿಯವರು ರಾವ್ ಬಹದ್ದೂರ್, ವೈ ಮಹಾಬಲೇಶ್ವರಪ್ಪ ಇಂಜಿನಿಯರಿಂಗ್ ಕಾಲೇಜ್, ಬಳ್ಳಾರಿ ಇವರಿಂದ ಕೇವಲ ಹಗರಿ ಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ದಶಮಾಪುರ ಮತ್ತು ಮುತ್ತಕೂರು ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣದ ಸಾಮಗ್ರಿ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡಿದ್ದು, ಆದರೆ ಮನೆ ಕಟ್ಟಿದ ಬಗ್ಗೆ 3ನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಯಿಂದ ಯಾವುದೇ ಪರೀಕ್ಷೆ ಮಾಡದಿರುವುದು ತನಿಖಾಧಿಕಾರಿಯ ತನಿಖೆಯಲ್ಲಿ ದೃಢಪಟ್ಟಿದ್ದು, ಆದ್ದರಿಂದ, ಎದುರುದಾರರು ಕರ್ತವ್ಯಲೋಪವನ್ನು ಎಸಗಿರುತ್ತಾರೆ.

vi. ಕೆ.ಆರ್.ಐ.ಡಿ.ಎಲ್. ಹಗರಿಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಇವರು ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿಕೊಡಬೇಕಾಗಿದ್ದರೂ ಸಹ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಹಣವನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿಸಿಕೊಂಡು ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯನ್ವಯ ಯಾವುದೇ ಮನೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡದೆ ಕೇವಲ ಸಾಮಗ್ರಿ ಹಾಗೂ ಸ್ವಲ್ಪ ಹಣವನ್ನು ಕೆಲವು ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಿ ಹಣವನ್ನು ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆಯೆಂದು ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರವನ್ನು ನೀಡಿ ಯೋಜನೆಯ ಹಣವನ್ನು ದುರುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿರುವುದು ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದ್ದು, ಆದ್ದರಿಂದ ಹಣಕಾಸಿನ ಅವ್ಯವಹಾರ ನಡೆದಿರುವುದು ಕಂಡುಬರುತ್ತಿದ್ದು, ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಜನೆಯ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹಣವನ್ನು ಎದುರುದಾರರಿಂದ ವಸೂಲು ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸದರಿಯವರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಪ್ರಕರಣವನ್ನು ಕೂಡ ಹೂಡಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ.

13. ಮೇಲ್ಕಂಡ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯ್ದೆ, 1984ರ ಕಲಂ, 12(1) ರಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರದತ್ತವಾದ ಅಧಿಕಾರವನ್ನು ಚಲಾಯಿಸಿ ಎದುರುದಾರರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಿಮಿನಲ್ ಮೊಕದ್ದಮೆಯನ್ನು ದಾಖಲಿಸಲು ಹಾಗೂ ದುರುಪಯೋಗವಾದ ಹಣವನ್ನು ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟವರಿಗೆ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲು ಈ ಮೂಲಕ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ತದನಂತರ ಸಕ್ಷಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರವು ಈ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಅಲ್ಲಿಂದ ಒಂದು ತಿಂಗಳೊಳಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಕಾಯ್ದೆಯ ಕಲಂ 12(2) ರಡಿಯಲ್ಲಿ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾದ ಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ ವರದಿ ಸಲ್ಲಿಸುವುದು.

ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ಲಗತ್ತಿಸಿದೆ.

S.M. 11/3/18

(ನ್ಯಾಯಮೂರ್ತಿ ಸುಭಾಷ್ ಬಿ. ಆಡಿ)

ಉಪಲೋಕಾಯುಕ್ತರು-2,

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ, ಬೆಂಗಳೂರು.

24/2

